

吃饭20元、理发15元、房租每月500元……

# 网约车司机有“家”了

9平方米单间月租500元、餐厅吃一顿饭不到20元、理发15元、使用充电桩可以享受优惠、淋浴舱和超市等配套一应俱全……在李沧区工人文化宫的新业态劳动者综合服务园里,网约车司机除了可以停车充电外,还能享受休息、吃饭、保养车等一系列服务。11月12日,记者现场采访了解到,园区投入运营一年多来,司机休息室已增至48个,吸引许多网约车司机长租,如今园区已成为网约车司机的“家”。

## “来了有热饭 累了能歇脚”

走进李沧区工人文化宫的新业态劳动者综合服务园,“来了就有热乎饭,累了进来歇歇脚”几个写在墙上的大字显得格外温馨。去年9月份,李沧区工人文化宫启用,随后新业态劳动者综合服务园也投入运营。记者看到,园区增设了司机休息室,房间是9平方米的单间,并配有空调、被褥、桌椅,单间旁边还有淋浴舱、洗衣间,俨然是一个“营地”。

中午12点,在园区的惠工共享餐厅里,记者看到不少网约车司机在打饭、用餐。“一份红烧肉、一份炒菜花、一份西红柿炒鸡蛋,又拿了4个馒头,总共花费16元。”网约车司机徐师傅告诉记者,这个餐厅很实惠,主食不限量,不仅能吃饱还能吃好。

在园区里,除了配有司机休息室和餐厅,记者看到还有惠工理发点、24小时自助洗车棚、小超市等,许多网约车司机和外卖员在园区里歇脚。



网约车司机樊建礼把这里当成新家。

了解决周边居民停车难题外,主要的服务对象就是网约车司机以及快递员、外卖员。”园区负责人徐磊介绍,在服务过程中,很多网约车司机找到园区,提出在充电过程中,希望能有个地方休息休息、吃个饭。“对网约车司机来说,时间就是金钱,能在园区里节约几分钟,就能够多接一个订单,多赚一些钱。我们也注意到,很多网约车司机经常是中午和晚上来停车场充电,充电时只能站在车旁玩手机或者在车里睡觉,不舒服也不安全。到了饭点,有时候还吃不上饭。”徐磊说,在李沧区总工会的推动下,园区先开设了惠工理发馆,网约车司机和快递员、外卖员享受5元优惠,理发只需要15元。开设的餐厅每天中午有十几种菜品,根据季节不同还会增加时令菜品。

“有了吃饭和理发的地方,如何能让网约车司机休息好,又成了园区考虑的问题。”徐磊告诉记者,园区利用空地建起了一排司机休息室,最开始只有12个房间,按照小时收费,一年来随着需求不断增多,现在已经增至48个房间,许多网约车司机会选择在这里长租,有的租半年,有的租一年。

为了让网约车司机把这里当成家,园区随后又设置了一个24小时的自助洗车棚,花费8元就可以洗车;投资40万元建起了自助洗澡的淋浴舱,花费3到5元就可以洗个热水澡;建设了洗衣房,花费3元就可以洗一次衣服。

“由于网约车司机工作时间不规律,园区又建设了司机之家,提供热水、热饭、应急药品等,还建了一个24小时自助小超市,可以提供一些方便食品。”徐磊介绍,考虑到如今有不少人想成为网约车司机,但对办理流程不太了解,园区

还提供了平台注册、办证、租车、挂牌、保险等一条龙服务,协助新手网约车司机在这里“一站式”上岗。目前园区还入驻了包括T3出行、迪尔出行、道享出行等多家网约车品牌以及服务商。

## 每年提供免费体检套餐

自李沧区工人文化宫新业态劳动者综合服务园启用以来,李沧区总工会充分发挥文化宫阵地优势,在实施党工共建服务新就业形态劳动者过程中,延伸服务触角,让新就业形态劳动者感受到党的关心关怀和工会组织的温暖。“李沧区的新就业群体多为外来务工人员,他们的基本诉求和权益保障容易被忽视,对于城市的归属感不强。以问题为导向,李沧区工人文化宫建立了职工赋能中心、城市惠工书房、新业态劳动者综合服务园等区域,为新就业群体提供‘一站式’服务。”李沧区总工会相关负责人表示。精准的服务和实惠的价格,受到新就业形态劳动者的欢迎,网约车司机、外卖员等将园区作为歇脚、充电的首选。

与此同时,李沧区总工会依托文化宫相继开展赠送医疗保险、疗休养活动、有奖答题、送温暖、健康查体等常态化服务,每年免费为网约车司机等新就业形态劳动者提供600元的体检套餐,将新就业形态劳动者紧密凝聚在工会周围。近年来,依托文化宫服务阵地,李沧区总工会成立新业态工会组织14个,发展工会会员数百人。截至目前,李沧区成立新就业形态工会组织125家,发展工会会员11728人。

观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄影报道

## 助力“一证式”管理

早报11月12日讯 青岛市生态环境局城阳分局持续优化营商环境,以排污许可“双百”任务质量核查和全面核查工作为抓手,大力开展排污许可证核查和整改工作,做到全面核查到位、规范审核到位、培训指导到位,通过多策并用,加快构建以排污许可为核心的固定污染源执法监管体系,进一步强化举措,积极落实发证全过程管理,切实提升排污许可发证质量,为“一证式”管理提供强有力的支撑。

(通讯员 关艳雪)

## “百日攻坚”让天更蓝

早报11月12日讯 近期城阳区各级各部门扎实开展大气污染防治百日攻坚专项行动,全面落实大气污染防治各项措施,进一步细化整改措施,把责任压实到具体人头,把压力传递到神经末梢,盯紧重点领域,坚持问题导向,真正把影响城阳区环境空气质量的薄弱环节和突出问题兜清找准、整改到位、确保实效,形成长效治理的良好局面。

城阳区成立了污染防治工作专班,建立了每周巡查、联合检查、定期通报等3项工作机制,确定了强化扬尘治理、强化挥发性有机物治理、强化面源污染管控等7大项工作任务和17条具体工作措施,逐条措施明确了责任部门。

(通讯员 于吉海)

## 提升环境质量水平

早报11月12日讯 为进一步加强辖区固定污染源监测监督管理,青岛市生态环境局城阳分局持续深化“放管服”改革,以强化生态理念为抓手,紧紧咬住提升环境质量水平的目标,积极开展监测岗位工作人员培训考核,创新“审批—执法—监测”联动,借助在线监控平台、排污许可系统等手段,创新执法监测方式,远程帮扶企业,努力推动辖区优化营商环境取得新突破,助力生态环境质量实现新气象。

(通讯员 杨达)

## 狠抓农村污水治理

早报11月12日讯 近年来,崂山区通过农村污水全域化治理,实施“规划引领、科学实施、长效管护”三步走工作方法,狠抓农村生活污水和农村黑臭水体治理。累计投资11.75亿元,建成农村生活污水管网1354公里,污水处理模块42个,污水提升泵站62座,完成99个农村社区的生活污水和4处黑臭水体的治理工作,农村生活污水和农村黑臭水体治理完成率连续三年位居全市第一,在全市率先实现省厅提出的农村生活污水和农村黑臭水体“整县制全域治理”目标。

(通讯员 殷鹏)

## 源头管控“水污染”

早报11月12日讯 近年来,崂山区狠抓水污染源精细化管控,协同推进张村河流域131处点源治理和6家企业的雨污分流改造,通过源头改造、暗渠清淤、管线维修等措施,取消36处临时截污设施,累计取缔230余家“散乱污”企业。

完成张村河崂山段首轮95个人河排污(水)口的整治销号备案,目前正在开展新一轮排查整治,已排查、溯源188个排口,下一步重点推进整治工作。

(通讯员 殷鹏)

## 打造“网约车司机之家”

“李沧区工人文化宫停车场是去年9月份投资改造建成的,共有停车位273个,并配备了40个快充桩和60个慢充桩,按照公益性+市场化的理念运营,除